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Sont concernées les spécialités suivantes :

» Bio services

Dominante : Agent Technique d*Alimentation

o Carriéres sanitaires ef sociales

o Métiers de I’hygiéne, de Ia propreté et de Penvironnement
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Ce document comporie 8 pages numérotées de 1/8 3 8/8. Le formulaire est en derniére
page. La clarté des raisonnements ¢t la qualité de Ia rédaction interviendront pour une
part impartanie dans Pappréciation des copies.

Les candidats répondent sur unc copie a part et joiznent les annexes.

1'usage de la calculatrice est autorisé.

MATHEMATIQUES (10 POINTS)

Exercice1 (4 points)

De nos jours, 80 % des futurs parents travaillent, Afin de ne pas &tre pris an dépourvu dés la
naissance de leur enfant, jis doivent réserver 4 Pavance une place a la crache,
La demande étant irés forte, la ville de CHARRY a prévu un agrandissernent des locaux de la

créche.

En 2010, 1a créche de la ville de CHARRY peut accueiilir 50 enfants par jour.
Pour Pannée 2011, la capacité d’accueil de 1a créche augmente de 10 places supplémentaires.

1.1. Déterrniner la capacité d’accueil totale pour 'année 2011.

L2, La directrice de la créche a déja regu 95 dossiers de demande d’inscription pour I’annéo
2011, En déduire le nombre d’enfants sur liste d’attente, ne pouvant &tre inscrits par
manque de places pour 'année 2011,

1.3. Le tableau ci-dessous indique le nombre d’enfants inscrits dans cette créche depuis [’année
2008 :

Annde 2008 2009 2010
Normbre
Eenfants 30 40 50

Soit w4 , le nombre d’enfants inscrits en 2008, #; le nombre d’enfants Inscrits en 20092 et
ainsi de suite,

1.3.1. A I"aide du tableau précédent, indiguer les valenrs de u;, 12, us.

1.3.2. Monirer que les trois termes précédents forment une suite arithmétique.
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1.3.3. En déduire le premier terme et la raison de cette suite.

1.3.4. On suppose que la capacité d"accueil de la créche augmente de 10 places par année.
Calculer la valeur de u» .

1.3.5. La capacité d’accueil maximum de la créche est de 90 enfants. Déterminer 1"annde
pour Jaquelic la capacité d’accueil maximum sera atteinte,

Exercice 2 (6 points)

A la suite d’une augmentation importante du nombre d’inseriptions 4 la créche, la mairie de la
ville de CHARRY prévoit la construction d°une deuxiéme criche pour un budget maximum de

1 300 000 €,
La mairie s’adresse 4 ] société BATICASSE qui propose alors deux formules ;

- Formule A : terrain an prix de 400 000 € et 1 300 € par m® de construction,

- Formule B : 2 500 € parm

2.1.

2.2

2.3,

* comprenant le terrain et la construction.

Caleuler, en euro, le prix & payer pour une surface de 300 m® pour chacune des deux
formules.

En déduire la foremule [a plus économique pour une surface de 300 m?,

Le prix 4 payer avec la formmle A est modélisé par la fonction 7 définie par:
Ax) =1500x +400 000 ot x représente la surface en métre carté avec x appartenant &
Iintervalle [0 ; 600].

Le prix & payer avee la formule B est modélisé par fa fonction g définie par g(x) =2 500 x
ol x représente la surface en metre carré avec x appartenant a 1’intervalle [0 ; 600].

2.3.]1. Compléter 1 tablean de valeurs donné en annexc 1 de Ia page 6/8.
2.3.2. Tracer la représentation graphique de la fonction £ sur le repire de I*annexe 1.

2.3.3. Déterminer graphiquement la fonnule la plus économique si la surface est de 500 m”.
Laisser apparents les traits utiles 4 la lecture.

2.3.4. En déduire, en euro, le prix de la construction d’une créche de 500 m? avec la
formule fa plus économique.

2.3.3. La mairie de [a ville de CHARRY pourra-t-clle réaliser le projet d’une créche
de 500 m? 7 Justifier Ia réponse,
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SCIENCES PHYSIQUES (10 POINTS)

Exercice 3 (3,5 points)

Afin de respecter les régles d’hygiéne dans les locanx de la créche, les agents d’entreticn
utilisent une solution contenant de I"eau de javel.

Le produit actif de 1’eau de javel est I*hypochlorite de sodium de formule (Na*, CL0~ )

3.1. Indiquer le nom des €léments chimiques présents dans 'hypochlorite de sodium.

23
3.2. On donne ie symbole de Patome de sodium =~ Na.
n

Indiquer le nombre total de protons, de neutrons et d*électrons.

3.3. L’atome de sodinm Na a-t-il gagné ou perdu un électron pour donner I'ion sodium Na*9
Justifter la réponse.

3.4. La solution désinfectante est composée d’hypochlorite de sodium pur NaCH0,

3.4.1.La réaction de fabrication de 1’eau de javel NaCIO a partir de dichlore C et de soude
NaOH est donnée par 'équation bilan suivante :

Cé; +..NaGH — NaC/ + NaCf0 +... H,O
Recopier et équilibrer 1’ équation bilan.

3.4.2. Calouler, en g/mol, la masse molaire de I'hypochlorite de sodium de formule NaOH.

3.4.3. Caleuler, en gramme, la masse d*hydroxyde de sodinm NaOH nécessaire pour ia
fabrication d'une mole d’hypochlorite de sodium NaCFO.

Domnges : M (Na) =23 g/mol
M{0)=16 g/mol
Mi{H)=1 g/mol
A {CEY =35 g/mol
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Exercice 4 (3,5 points)

La construction d'un abri de préau est prévue dans la cour de la créche.

E’abri nomme AB est fixé au mur au point A et maintenu par un cdble BC (schéma de 1’annexe

2 de la page 7/8).

Les trois forces exercées sur 1’abri de préau sont :

- le poids ? appliqué au centre de graviié G et de valeur 3 000 N.

>
-1a réaction R exercée par le nwor appliquée au point A, de direction oblique et de sens vers
la gauche.

-
- la force F exercée par le edble appliquée au point B, de direction BC et de valeur
inconnue.

L’abri de préan AB est en équilibre sous I"action de ccs trois forces,

4.1. Indiquer les conditions d*équilibre de I'abri de préaw.

4.2, Representer les trois droites d’action de ces forces sur le schéma de ’annexe 2.

4.3. Construire le dymamique des forces a partir du point O sur Pannexe 2.

Unité graphique : 1 cm représente SO0 N .

-
4.4, En déduire, en newton, la valeur de la force F. ot :

Exercice 5 (3 points) Az ﬁ.ﬁa{‘

Yol
A NIAYE

Bans un local destiné an personnel, sont branchés"lea/f:quipemcnts suivants :

5.1

3.3

- 5 lampes dent chacune a une purssance de 100 W,
- 1 micro onde d*une puissance de 850 W.

- | cafeti¢re « expresso» de 1 450 W,

Calculer, en watt, la puissance maximale totale consommée par ensemble de ces
équipements en fonctionnement.

. Caleuler, en ampére, 1'intensité maximale appelée par cette installation électrique, si tous

les appareils fonctionnent en méme temps. Arrondir le résultat 4 1" unité.

L'electricien posséde 3 fusibles : 10 A, 16 A et 20 A,
Indiquer le fusible e plus adapté 4 cette instailation. Justifier la réponse




BEP Secteur 4 Session 2010

Epreuve : Mathématiques — Sciences Page : 6/8
Physiques

x g 300 H
Waleur de
400 000 e
1) |

Représentation graphique

T TT] 1]
1 ] 1
i1 r

-

[Tt
1 ? 1
1

] ]

|
1
v
|
]

ok
.

.

o

1
iy

'\.\;

100 000 £ |

1




-

[+ a]
o= | o=
™
]
~]
=
o
-

o
%:
w5
ot

A

BA

W

o

o

@

"

o

[¥ 2]

r 2]

| o
h SR

& o
= 27
ﬂﬁ_..S
o T -
e =
nL_HP
~ H
Sé
A O

ek
= =
-

Epreuve

Schéma

]

Dynamique des Forces

1

s
1 cm pour 500N

Unite graphiq




BEP Secteur 4

Physiques

Epreuve : Mathématiques — Sciences

Session 2010

Page : 8/8

FORMULAIRE DE MATHEMATIQUES

Ydentités remarouables :
(a+by=a?+2ab+1b2:;
{a-by?=a%—2ab + b2;
{a+bia-b)=a?—_1

Puissances d'ur nombre :
(@b =a"h" ; @™ =M g ; (3™ = g™

Racines carrées :

ab=\fanfb \/%:\%

Suites arithmétiques :
Terme de rang 1 : », el maison »
Terme de rang # :
M, S Uyt F
L=+ (-

Suites géométrigues ;

Terme de rang 1 : &, et raison g
Terme de rang # ¢

Hn= Uy p o

_ -}
H,,—I{f,gﬂ
Statistiques ;
X t+ax, +.+1x
_ 1”1 2 g
Moyenne ¥=
Y N
Ecartt}rpcﬁ:
— —4 2 =2
. _”1(x| — I} +r(x, ~X) +to.tn (x, -X)
N
2 2 2
S X ot x, .,
o o= -

N

Relations métriques dans le iriapsle
rectangle :

AR+ AC? = B2

AH . BH=4B . AC

B =AC. L BoAB 4 _AC
sin & BCS cos B BCS tan B B
A
E C
H
Enoncé de Thalés (relatif au triancle)
Si (BOW/B'C) |
4B _ AC 4
Alors iE AmC’
B! o
B C

Pasition relative de denx droites :
Les droites d’équation
Y=axt+bety=ax+p
sont
- parallgles si et seulementsia =g’
- orthogonales si et senlement si gz’ = -]

Calcul vectoricl dans e plan :

X kX _|Ax
v s V4T ;A )
Y ¥ yty Ay
I¥] = Jx2 3t
Calcul d*inrtéréts ;

C:capital ; t: taux périodique ;
¥ : nombre de périndes ;
A : valeur acquise aprés n périodes.

Intéréts composés :

A=C(l+oy

Intéréts simples
I=Cn
A=C+7F




